
sfiu. Nem a véletlen furcsa lánco- 

z a két eset, mert egyre gyakrab- 

erepelnek napirenden a gyer- 

édiák. Igazán sürgős volna már 

ni, hogy mi sodorja ilyen ellen- 

sötét part- 

a megzavarodott, vég- 

vensulyt vesztett kis lelkeket, 

g9 Sokrateshez méltó bátorság- 

ritik az önként vállalt méregpo- 

olyót kergetnek szivükbe, leve- 

nge testüket emeletek elrémitő 

gasságából, vagy neki rohannak sö- 

zugó vizeknek. Valópan megdöb- 

bátorság, félelmetes tettrekész- 

ahogyan ezek az embercseme- 

leszámalnak az élettel. Halálos ité- 

mondanak önmaguk felett ők, 

ek még halvány fogalmuk sincsen 

hogy mi az az élet, mert alig nőt- 

a falóval, babával játszadozó 

Rejtély, probléma, a mal idők 

legnagyobb misztikuma az öngyil- 

rmek. Emlékezzünk csak vissza 

vermekkorunkra. Nem is tudtuk 

eni, hogy mi az a halál. Nem is 

elhinni a növekedés, a testi fej- 

vérpezsditő, öntudatlan életöröm
 

orában, hogy egyáltalápan meg- 

lehet. Amint a fakadó rügy, a 

dozó rózsabimbó, a serkedő nö- 

em sejti ifjui vérdus nyilásában, 

ullani is fog egyszer, hogy van- 

hervadásnak is szinel. Nem, a fa- 

ermekkor még csak nem is gon- 

hasem a halálra és ha riadt sze- 

morlott mégis egy gyászmenet, 

gy vette tudomásul a halált, a majdani 

elmulását, mint valami végtelen 

5dfátyolba boritott káprázatos 

éget. Ilyenek voltunk mi, a bol- 

éke arany napsugarában érlelő- 

emzedék. De ime Itt áll előttünk 

urcsa, borus, temetőkkel és fe- 

ogókkal meghitt csapat, gyer- 

akiknek akár az elmulás révül
e- 

ajló Adynak ismerősük, meghitt 

a halál gondolata. Fáradt, sze- 

tlen gyermekek, unottak, 
kiábrán- 

zökevényei az életnek. De 
vaj- 

tészteti őket a kétségbeesett, 

lépésre, amikor gyakran még év- 

is alig, hogy első lépéseiket 

k e kisded öngyilkosok? Fe- 
talán könnyedén kiutalhatjuk 

Baj, nyomoruság, társadalmi 

ime itt vannak az okai a tö- 

vermeköngyilkosságoknak. Bi- 

ennek is van szerepe, 

g sok gyermek ellátatlan. 

oplal, kétségbeejtő helyzet- 

ik. Azonban ez még nem 
sokszor nem is ez az 
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tek és Igy csatangoltak rengeteg orszá- 

gukban, elképzelhetetlen módokon sze- 

rezve meg a mindennapi falatot. Váro- 

sunkban is láttunk megbujó elvadult 

gyermekcsapatot. Az öngyilkosok na- 

gyobbrészt nem ebből a kategoriából 

kerülnek elő. Sőt ezek inkábpb meged- 

ződnek, életbirópbak lesznek, ha, saj- 

nos nem is annyira a jóra, mint a rossz- 

ra. De ez viszont az őket elejtő társa- 

Ditatorii 
birtolá 

A világ figyelme napok óta ismét 

Páris felé összpontosul, ahol pénz- 

ügyi téren olyan események játszód 

nak le, amelyekre a BIlum-kormány 

utolsó óráiban még gondolni sem le- 

hetett. Bonnet uj pénzügyminisz- 

ter császárvágást akar végezni a fran 

cia pénzügyeken az adók lényeges 

felemelésével. 

Egy csapásra szándékszik 

helyreállitani a költségvetés 

egyensulyát és ugyanakkor 

a legnagyobb valószinüség 

szerint - ha hivatalosan nem 
is, de a gyakorlatban - ujabb 

frankleértékelést hajt végre. 

Az eddigi intézkedések mindenesetre 

azt engedik sejtetni, hogy Franciaor- 

szág pénzügyei döntő fordulat előtt 

állanak. 
Mint derült égből a villámcsapás, 

Tegnapelőtt este teujesztette elő a 

kormány a kamarában a felhatalma- 
zási javaslatot, amely mindössze egy 

szakaszból áll. 

A kormány a törvényjavaslat 
értelmében a költségvetési 
egyensuly helyreállitására, a 

francia bank aranykészletei- 
nek megóvására, a frank vé- 
delmére és a spekuláció letö- 
résére augusztus 31-ig tartó 

korlátlan felhatalmazást kap. 

A kamaar ülésén Chautemps mi- 

niszterelnök felolvasta az uj kormány 

programját. A külpolitikai irány nem 
változik és a kormány energiáját a 

béke, a szociális haladás szolgálatába 
állitja. A szövetségesekhez és a Nép- 

szövetség gondolatához való hüség a 
francia politika sarktétele a jövőben 

is. Franciaország más államot nem 
fenyeget meg, de nem hagyja magát 

megfenyegettetai és éppen azért a 
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dalom méltóő büntetése. A gyermekön- 

gyilkosok inkápb olyanok sorából ke- 

rülnek ki, akik tulgyöngék, tulérzéke- 

nyek, tuléletképtelenek ahhoz, hogy él- 

ni merjenek. Mi nem is merünk mélyeb- 

ben hozzányulni e problémához, mert 

egészen alapos lelkies kivizsgálást kö- 

vetel, a tudományosság, az orvosi szak- 

értelem, a szociális kutatás mindent fel- 

táró eszközével. Amint egyéb nagy kol- 

Cikkeiak aiánryomása a forrás megjelölése nél- 
kül tlos. Kellően lel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azolkal a feladóknak vissza nem küld 

lektiv társadalmi bajok okát keresik 

mostanában, ugy a gyermeköngyilkos- 

ságok kollektiv tünete is sürgős orvos- 

lást kiván. Megtudni azt, hogy miért tör- 

ténik mindez? Mert meg kell szüntetni 

ezt a legszörnyübb járványt és az em- 

beriség legfinomabb zsengéi ne veszit- 

sék el olyan könnyen azt az életet, 

amelyet még meg sem éltek. 

FElaneur) 

irancia kormáni 
ugy érte a teljes szabadsághoz szokott 

francia gazdasági életet Bonnet pénz- 

ügyminisztee rendelete, amellyel a 

felhatalmazási javaslat megszava: 

zásáig 
bezárta a párisi érték- és de- 

vizatőzsdét és moratóriumot 

rendelt el az összes arany- és 

devizatartozásokra. 

Váltóóvatolások további intézkedésig 
nincsenek, a késedelmes fizetésért a 

hivatalos kamatlábbal egyenlő kése 

delmi kamatot kell fizetni. A francia 

jegybank további intézkedésig fel- 

függesztette a bankári ügyletek telje 

sitését. 
A francia kormány intézkedésének 

közvetlen hatása a külföldön is mu- 
tatkozott, amennyiben a londoni tőzs 
dén felfüggesztették a francia frank 

jegyzését. 

Megvalósul a népiront prosramja 
kormány mindent megtesz a fegyver 

kezés fokozására, hahbár nem adja fel 

azt a reményt, hogy a fegyverkezések 

korlátozására egyezmény jön létre. 

A kormány a népíront pro- 

gramjának megvalósitására a 

szociális relormok egész soro- 

zatát hajtja végre, de ezek 
az intézkedések csak az álla- 

mi pénzügyek szanálása után 
jöhetnek sorra, mert az ál- 

lamkincstár részére ujabb ki- 

adásokat jelentenek. 

A kamara a felvetett bizalmi javas- 
latot 393 szavazattal 142 szavazat el- 

lenében megszavazta, majd megkezd: 

te a felhatalmazási javaslat feletti vi- 
tát. A vita folyamán Bonnet pénz- 

ügyminiszter is kifejtette, hogy szán- 

dékában áll a francia frank részére az 

eddigi stabilizációs törvényben meg 

határozott alsó és felső határt törölni 

ugy, hogy elméletileg a francia frank 

a jelenlegi stabilizációs árfolyam alá 

sülyedhet. Bejelentette még, hogy a 

kormány nem számdékszik a gazda- 

sági autarkia utjaira lépni, hanem 

folytatja pénzügyi téren az együtt- 

müködést a nyugati demokrácia nagy- 

hatalmaival. 

A kamara ezután 380 szava- 

zattal 2860 szavazat ellenében 

módositás nélkül elfogadta a 

pénzügyi felhatalmazási ja- 
vaslatot. 

A kamara ülése azért néhányszor 

igen viharos volt és a folyosón több 

kommunista képviselő tettleg bántal- 
mazta Devinards gróf jobboldali 
radikális képviselőt, aki a vita folya- 
mán a kommunistákat gazemberek- 
nek nevezte. 

A szenátusban BElum Leonra várt a 

feladat, hogy a kormány-nyilatkoza- 

tot mint helyettes miniszterelmök fel- 

olvassa. Utólag azonban eltekintett 
ettől, mert a szenátus és a Labas 
postaügyi szocialista miniszter között 
keletkezett mélyreható ellentétből ki- 
folyólag éles tiltakozásokat várt. Köz- 
ben Lebas miniszter visszavonta egy 
előbbi népgyülésen mondott és a sze- 
nátust sértő szavait, mindazonáltal a 
kormány-nyilatkozatot Sarraut ol- 
vasta fel Blum helyett. 

A szenátus pénzügyi bizott 
ságában Bonnet ujabb beszé- 
det tartott, melyet helyeslés- 

sel fogadtak, sőt Aubert sze- 
nátor még kiegészitette a 
kormányjavaslatot azzal, hogy 
a kormánynak jogában álljon 
bármely politikai gyülés meg- 

tartását megakadályozni még 
akkor is, ha az elnöki tiszt 
történetesen egy akti 

niszter föltené 



szabadságot enged a kormánynak, 
mint a Blum-féle eredeti és a szená- 
tus által visszautasitott javaslat. A 

tegnapi francia lapok általában azon 
a véleményen vannak, hogy 

a kormány a gyakorlatban a 
frank leértékelésének eszkö- 

zéhez fog nyulnii 
Az Echo de Paris azt hiszi, hogy 
Bonnet nem állapit meg uj paritást a 

dfrank számára, hanem a frankárfo- 
lyamot szabadjára engedi: Ahelyett, 
hogy a valutakiegyenlitési alapot 

hiábavalóan eltékozolja, türni fogja, 
hogy a francia franknak a fonthoz 
való aránya, amely szombaton még 

110 volt (egy font 110 frank) lemen- 
jen egészen 135-ig és ezután hozza 

majd 125 körül egyensulyi helyzetbe 
a frankot. Az Oeuvre ezzel szemben 
azt hiszi, hogy Bonnet megkisérli a 
frank azonnali stabilizálását és le- 
mond az aranyetandardról. Az Epo- 
due szerint 

a pénzügyi kisérletezések ve. 
szélyesek és ezért a Chau- 
temps-kormány helyzete nem 

látszik biztositottnak. 

A Daily Telegraph szerint Francia- 
ország washingtoni pénzügyi megbi- 

zottja utasitást kapott Párisból, 
amely szerint közölje Morgenthau 
kincstári államtitkárral, hogy Fran- 
ciaország esetleg olyan helyzetbe jut- 
hat, amikor kénytelen lesz a három- 
oldalu pénzügyi egyezményt felmon- 

dani. 
A francia szenátus pénzügyi bi 

zottságában Bonnet pénzügyminisz- 

ter ismertette a felhatalmazási javas- 
latot. Utána Chautemps miniszterel- 

nök hangsulyozta, hogy 

a kormány tiszteletben tartja 
az alkotmányt és pénzügyi 
rendeleteivel nem akarja azt 

megsérteni. 

A pénzügyi bizottságban husz szava 
zattal három ellenében elfogadták a 

felhatalmazási javaslatot. A bizottság 

tizenkét tagja tartózkodott a szava- 

zástól. 

A pénzügyi bizottság ülése után a 

szenátus délután nyugodtabb légkör- 

ben kezdte meg a felhatalmazási tör- 

vény vitáját. Garbey előadó a javas 

latot elfogadásra ajánlotta. 

Több hozzászólás után a sze- 

nátus százhatvanhét szava- 

zattal nyolvankettő ellenében- 

elfogadta a pénzügyi felha- 

talmazási javaslatot. 

Egyes párisi lapok megirják, hogy 

a kormány ma, csütörtökön remdeletet 

ad ki, amely négy fontos intézkedést 

fog tartalmazni. A rendelet pontjai a 

következők: 

1. A frankot elválasztják az 

aranyalaptól, ami a Liberté 
szerint a frank ujabb aláérté- 
kelése. 2. Az állam a francia 

nemzeti banktól ujabb köl- 

csönt vesz fel, ami inflációt 
jelent. 3. Uj adókat léptetnek 

életbe, ami a sajtó szerint 

ujabb áremelést jelent. 4. A 
kormány különböző ujabb ta- 

karékossági rendelkezéseket 
léptet életbe. 

A Temps is megállapitja, hogy a 

franknak az aranyalaptól való elvá- 

lasztása aláértékelést jelent. A Jour 
e 

pénzügyi 

nal des Dabats szerint a frank telje- 

sen ingadozó pénz lesz, ha az arany- 
alaptól elválasztják. A lap a sulyos 

helyzetért a szocialisták 

pénzügyi politikáját vádolja. Rámu: 
tat arra, hogy juniusban nyole mil- 

lárd frank értékü arany vándorolt ki 

külföldre. 
A legujabb francia pénzügyi esemé. 

nyek szóba kerültek tegnap délután 

Londonban az angol alsóház ülésén is. 

Atlee őrnagy, munkáspárti vezér, 
azt kérdezte a kincstári kancellártól, 

hogy a franciaországi pénzügyi ese 

ményekkel kapcsolatosan mi a mon: 

danivalója. Sir John Simon kincs- 

tári kancellár, azt válaszeolta, hogy 

egyelőre nem nyilatkozhatik részlete- 

sen. Tény azonban az, hogy az 1936 
szeptember végén életbe léptetett 

pénzügyi intézkedésekkel 

Franciaországban nem sike- 

rült az egyensulyt teljesen 
helyreállitani, amint azt a 
Franciaország, Anglia és 
Amerika között létrejött pénz- 

ügyi egyezmény főcélul tüzte 

maga elé. 

Az angol kormány ugy tudja, hogy a 

francia kormány a mostani imtézke- 
désekkel ezeken a bajokon kiván segi- 

teni. A francia kormány biztositotta 
az angol kormányt, hogy nem számdé- 

kozik olyan devizamódositásokat élet 

beléptetni, amelyek az Angliával és 

Amerikával való pénzügyi együtt- 

müködést megnehezitené, vagy lehe- 

tetlenné is tenné. A három állam kor- 

mánya továbbra is szoros pénzügyi 

kapcsolatokat kiván fentartani. 

A tengeri ellenőrzés csődje 
várható a semlegességi bizottság 

holnapi ülésén 
A spanyolországi tengeri ellenőrzés 

kérdése körül feszült légkör fejlődött 
ki A londoni semlegességi bizottság 

ülésén lord Plymouth elnök kö- 

zölte, hogy a francia és az angol kor- 

mányoknak közös javaslata van. En- 

nek értelmében Anglia és Franciaor- 

szág hajlandó egymaga elvállalni a 
spanyol vizeken az ellenőrzési szolgá- 

latot. A két ország hajlandó belemen- 

ni abba is, hogy semleges megfigye- 

et küldjenek ki. 

i Az ellenőrzést a két állam 

aként hajlandó eszközölni, 
hogy az angol hajók a valen- 

ciai, a francia hajók pedig a 

nemzeti kormány birtokában 

levő partvidékeken teljesite- 

nének szolgálatot. 

Ribbentrop nmnémet nagykövet 

szembehelyezkedett ezzel a javaslat- 
tal. Hangsulyozta, hogy Franciaor 

szág és Anglia ilyen módon ellenőr- 

zési monopóliumot kiván magának lé- 

tesiteni, ami a hatalmak egyensulyá- 

nak rovására megy. Vaijjon mit szól- 

na Anglia és Franciaország ahhoz, ha 
Németország és Olaszország hasonló 
javaslatot terjesztene elő. 

Szerinte az volna a helyén- 
való, ha jobb ellenőrzési mó- 

dozatokat léptetnének életbe. 
Hasonló értelemben szólalt fel Girandi 

londoni olasz nagykö et is. A bizott- 

ság ülését azután péntekre halasztot- 

ták, hogy az egyes delegátusok érint- 

kezésbe léphessenek kormányaikkal. 

A keddi semlegességi bizottsági ülé- 

sen Belgium, Csehszlovákia, Svédor- 
szág és Szovjetoroszország képviselői 
a francia:angol javaslat mellett fog- 
laltak állást. Bizonyosra veszik, hogy 

a bizottság pénteki ülésén nagy vihar 

várható. 

Nincsen kizárva az sem, hogy 

a semlegességi bizottság csőd- 

be kerül és lehetséges az is, 
hogy Portugália nem türi to- 
vább határainak ellenőrzését 

és ezt be is jelenti. 

Számolnak továbbá azzal is, hogy a 

semlegességi bizottság kudarca ese- 

tén kénytelenek lesznek a Spanyolor 
szágban egymással harcoló két tábort 

hadviselő félnek elismerni. Ebben az 

esetben Anglia bejelenti semlegessé- 

gét. Lehetséges, hogy ebben az eset- 

ben Franciaország és Szovjetoroszor- 

szág megszünteti a Spanyolországgal 

szemben kimondott fegyverszállitási 

tilalmat. 

A párisi Oeuvre cimü lap szerint 
Amglia berlini nagykövete legutóbb 
azt jelentette kormányának, hogy 

Németország mindent elkövet 
annak érdekében, hogy ma- 

gának legkésőbb novemberig 

területi és másnemü előnyö- 
ket szerezzen Spanyolország- 

ban. 

Berlinben ezt a hirt határozott for- 

mában cáfolják és kijelentik, hogy az 
minden komoly alapot nélkülöző, fan- 

tisztikus kitalálás. 

Amig a nemzetközi politikusok 

gyári lerakata 
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poszTIró, 

ELIT egyhires mód- 
szer alapján készül, 
amely még nagyobb 
irtóerőt kölcsönöz 
er 

azon dolgoznak, hogyan mentsék ! 

a semlegességi bizottság tekintyé 

és miként tegyék mégis lehetőv 

spanyol partok hathatós ellenőr: 

addig a vérnel itatott spanyol felö 

tovább folyik az ádáz harc. Bi 

jelentés szerint 

az északi fronton a nemze 
tiek repülőflottája, gyalog 

sága és tüzérsége ujból meg 

kezdte nagyobb tevékenysé- 

gét. A nemzetiek már csal 
hat kilóméternyire vannal 

Santander tartomány hatá 

rától. 

Sikerült bekeriteni azt a terü 

amely ebben a tartományban mé 
köztársaságiak kezén van. 

A villám 

becsapott 
a moforos vona 

Az utóbbi napokban egyre-másr: 
métlődnek a záporok és zivatarok. 
den este a Bánság nagy része felett 

vihar dühöngött, amely különösen 
és Ortisoara-Orczyfalva között 
legerősebb. A vihar sok derékvas 
fát és telefonpóznát döntött ki. A 
motoros vonatot, amely este féltizk 

dult el Aradról Timisoara-Temesvánr 
két kilóméternyüre Ortisoara-Orczy 
előtt villámcsapás érte. A villám a 
tett levegővel hajtott fékbe csapott 
és azt letépte. Ugyanakikor a villá 
pálya mentén belecsapott egy kettős 
fonpóznába is. Az egyik mózna a 
vezető fülkéjére esett a másik 
kocsi ablakát zuzta be. Az üvegszilák 

a motorvezetőt az arcánm, a fején és 
bain sebesitették meg. A motoros 
két órán keresztül volt kénytelen vz 

gelni a nyilt pályán, amig a Timis 
Temesvárról Arad felé haladó mo 
nat betolta az OrtisoiraOrczyfalva 
másra, ahová az utasokért uj szere 
küldtek, Az utasok három órás ké 

érkeztek Timisoara-Iemesvárra. 
Szerdán délben ismét kisebb 

vonult el Timisoara-lemesvár és ki 

ke felett. Délelőtt tiz órakor a 
huszonhat, délután félnégykor ped 
mine fok meleget mutatott árnyéban 
Erős vihar dult tegnap kora délut 
ókirályságban és pedig elsősorban 
város körül. Bucurestiben tegnap db 

árnyékban harmincegy fok meleg fo 
Csakhamar kirobbani a vihar, : 
nagy károkat okozott. A fővárossal 
fon és a táviróforgalon megszakadt 
tozó felhőzet mellett a légnyomás 
dése várható, számos helyen kisel 
gyobb lecsapódás, menydörgéssel é 
lámlással. A záporok az ország 
részén jelentkeznek, a meleg emeli 

Tenniszjátéhos 
Az előreha adott szezon mia 
fenniszüfőkefrend- 
kivül olcsó áro 
kiárusitunk. Használja k 

kedvező alkalmat! 

RECTA L, Sír. Vas. Al 



vazaii 

felség 

irály Öfelsége és Mihai 
trónörökös tiszteletére 

szágban az utóbbi két na- 

gymást érték a fényes ünnep- 

Biedruskban nagyszabásu ka- 
akorlatok voltak és ezek után 

A gyakorlatok után az ural- 

gadta a csapatok diszfelvonu- 

majd résztvett azon a diszebé- 

melyet az 57. gyalogezred tiszt- 

eztek tiszteletére. A diszebé- 

ellKownowski tábornok 

e az uralkodót, aki lendüle- 

Iben válaszolt. Bizonyos va- 
ott, gyu, 
iségyi 

állam hadserege között 

n Hó bajtársi viszonyt a 

önös érzelmek még job- 

onsága és a béke érdeké- 

ben. 

odó pohárköszöntője után 

migly marsall és Beck 

külügyminiszter mondottak 

köszöntőket. Varsóba visszatér- 

E diszvacsorát adott a királyi 
iszteletére. 

Őfelsége Carol király, Mi- 
vajda trónörökös és kisére- 

tekintették a Belvedere palo- 

Pilsudszky marsall 

volt és most történelmi ne- 
ü palota. Onnan a központi 

si intézetben tettek látoga- 

Őfelsége a legnagyobb érdeklő- 
intette meg az intézet be- 

Este a varsói román kö- 
Zamfirescu követ rendezett 

utána pedig a Lazienszky 

nagy fogadás volt és ezen 

jendég vett részt. A varsói 
szinház a kastély parkjában 

zigetén diszelőadást tartott. 

lkodó és a trónörökös len- 
igi látogatásának utolsó állo- 
akkó volt, ahol szintén nagy 

ssel fogadták a királyi ven- 

A krakkój látogatásnak is 
fontosságot tulajdonitottak, 

krakkói főpolgármester kiált- 

ivta fel a lakosság figyel- 

a tényre, hogy 

t államfő látogatása Pil- 

y marsall sirja mellett 

nny cimüű lap munkatársát 
tte, hogy személyesen és a 
zet nevében is köszönetet 

leg és rendkivül szivélyes 

ért, amely, meghatotta. Az 
/ kifejezte köszönetét, 

látogathatta a baráti és szö- 

államot. Végül a lengyel 
csodálatának adott 

ólt a hatalmas lengy 
felkészültségéről 

smeréssel szólt a ka- 

e csodálattal és elismeréssel 

el hadsereg 

ről. Kijelentette, hogy a lengyel had- 

sereg hatalmas és erős, mert szolid 

alapja van. 
Lengyelország felkészültsége 

Európa békéjének biztositéka 

és a béke - mondotta - 
közös célunk. 

adée 

Antonescu külügyminiszfer is 

nyilatkozott, aki kijelentette, hogy a 

román-lengyel szövetség a két állam 

egyező érdekeinek logikus eredménye. 

Az érzelmek mélysége és ereje fénye- 

sen kifejezésre jutottak ezekben a fe- 

lejthetetlen napokban. 

e.... aa 
eee. 

v...
 

Az érettségi bizottságok előtt az 

egész országban befejeződtek már az 

irásbeli érettségi vizsgák. Fővárosi 

jelentés szerint a bukási arányszám 

általában hatvannégy százalék. Egyes 

helyeken azonban még a hetvemöt 

százalékot is eléri. Városunkban jobb 

az irásbeli vizsgák eredménye, mert a 

jelentkező diákok közül csak huszonöt 

százalék bukot) meg az irásbelin. A 

Diaconovici Loga és Carmen Sylva 

lceumokban müködő bizottság előtt 

folynak már a szóbeli érettségi vizs- 

gák. A Loga liceumban müködő bi- 
zottság kedden tizenöt jelöltet vizs 

gáztatott és ezek közül a következő 

hat állta meg sikeresen a helyét: Cio- 

roianu Candid, Galambos György, 

Joszity Pál, Láng György, Mayer 

Ferenc és Németh György. Tegnap 

tizenkét jelölt állt ezen bizottság 

előtt, amely azonban csak ma hirdeti 

ki a tegnapi vizsgák eredményét. A 

Carmen Sylva liceumban müködő bi- 

zottság kedden tizenhat jelöltet vizs- 

Egyetlen jelölt sem bukott 

tegnap az egyik helybeli bizottság előtt 

a szóbeli érettségin 
bukott meg, mig a következők sikere 

sen vizsgáztak: Eekert János, Elmer 

József, Graábeldinger Tibor, Jobba 

Géza, Keller János, Pasula M., Ra- 

süüdter Károly, Rösch Béla, Seiler 

Antal, Weichherz Miksa, VWild 

György, Blank János, HEinholz Fe- 

renc, Hönig Antal és Huzly Béla. 

Tegnap a bizottság huszonegy jelöl- 

tet vizsgáztatott és valamennyit érett 

nek nyilvánitotta. Sikeresen vizsgáz- 

tak: Kaufmann György, Krausz Já- 

nos, Ludvig András, Mausz Márton, 

Müller Péter, Princzinger Vilmos, 

Reindi Mátyás, Schnur Imre, Sechort- 

je József, Wieser Pál, Bácker Amá- 

ha, Catina Aurora, Goiti Maria, 

Pausz Edit, Bardosi Lavinia, Berger 

Lávia, Bunescan Alexandria, Bu- 

garszky Alexamdria, Catalina Velia 

ne, Fleseriu Florica, Damnila Gibriella. 

Tegnap este a vizsgák eredményé 

nek kihirdetésénél csupa mosolygó 

arcot lehetett látni, mert már hosszu 

idő óta nem volt arra példa, hogy a 

pizottság előtt valamennyi jelölt meg- 

felelt. gáztatott és ezek közül csak három 

A Magyar Párt 

és megyei 
A kormány elrendelte, hogy az or- 

szág számos helyén julius hó huszon- 

ötödikén megtartsák a közigazgatási 

választásokat. Igy meglesznek a vá 

lasztások Taámisoara-Temesvárott és 

Timistorontál megyében is. A válasz- 

tásokat már az elmult évben is kiir- 

ták, de akkor elhalasztották. Tavaly 

megegyezés létesült a Magyar Párt és 

a nemzeti parasztpárt között, hogy 

együttesen mennek bele a választásba 

és a megyei választásokra be is nyuj- 

tották a listát. Ennek vezetője Bocu 

Sever volt miniszter, a magyarság 

jelöltjei pedig Aczél Oszkár dr., 

Oberst Zoltán dr, Becsky Ist- 

ván, Tóth Benjámin és Valkay 

György végvári gazda. A lista most 

is érvényben van és ezzel indul a küz- 

delembe a Magyar Párt. Amennyi- 

ben a nemzeti parasztpárti és ma- 

gyarpárti közös lista eléri a szüksé- 

ől és felke zültségé- Párt három első jelöltje belekerül a 

a nemzeti parasztpárttal a városi 

ges husz százalékot, ugy a Magyar 

eee 

egy listán indul 

választáson 
megyei tanácsba. A megyei nagyta- 
nácsi választáson 113.600 választó jo- 

gosult a szavazásra. Ezek nemzetiség 
szerint a következőképpen cszlanak 

meg: 48.066 román, 42.249 német, 

10.598 magyar, 8118 szerb, 311 zsidó, 
4251 más nemzetiségü. A központi 

választási irodához eddig nyolc listát 

nyujtottak be. Ezek a következők: 

liberális, nemzeti parasztpárti, német 

népközösségi, ifju németek. ifjulibe- 

rális, valdista, keresztény nemzeti és 

radikális patasztpárti lista. 

A városi választások tekintetében 

szintén létesült elvi jelentőségü meg- 

egyezés a nemzeti parasztpárt és Ma- 

gyar Párt között. A nemzeti paraszt- 

párt a városi választásra megegye 

zést létesitett a zsidó párttal és a szo- 

ciáldemokratákkal is. Az elvi meg- 

állapodás szerint a nemzeti paraszt- 

párt és Magyar Párt egyenkint tizen- 

négy helyet kap a listán, a zsidóknak 

D 
a fégak 
egégségének 
őre 

tolákus Munkásszövetségnek pedig 

egyenkint két-két hely jutna a listán. 

Eddig a városi választásokra három 

Istát nyujtottak be, amelyeken egye- 

lőre csak a listavezetők nevei szere- 

pelnek. Az első a liberális lista Co- 

man Augustin főpolgármesterrel az 

élén, a második a nemzeti palaszt- 

párt listája, amelynek vezetője Ga- 
bor Liviu dr. volt főpolgármester, a 

harmadik lista a radikális paraszt- 

párté és ennek vezetője Petrovici 

Cornel dr. ügyvéd. 

Nistor Dimitrie dr. vármegyei 

prefektus a sajtó képviselői előtt nyi- 

latkozott a megye területén junius- 

ban megtartott községi választások 

eredményéről. Összesen 163 községben 

folytak le juniusban a választások. 

Ezekből nyolevan község ta román 

lakosságu, a többi lakos részben 

vegyes, részben kisebbségi. A megtar- 

tott választásokon a 168 községben a 

liberálisok 431, a disszidens liberáli- 

sok 35, a nemzeti parasztpártiak 99, 

az ifjuliberálisok 18, a vaidisták 32, 

a nemzeti kereszténypártiak 59, a 

független listák 18, a gazdasági lHeták 

60, az agrár unió listái 2, a német lis- 

ták 62 mandátumot kaptak. A Ma- 

gyar Párt több helyen önálló listával 

vett részt a választáson és ezekkel a 

listákkal négy mandátumot szerzett. 

Más községekben a Magyar Párt más 

pártokkal együtt közös listákon vett 

Tészt és ezen a réven is a magyarság 

több mandátumhoz jutott. 
a as a 

ee 
et e

e.
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Ülven éves 

érettségi találkozó 
A timisoarai-temesvári pia

rista giámná- 

zium 1887. évben érettségize
tt növendékei 

e hó 29-én tartották ötven
 éves találko- 

zójukat. A 39 érettségizett
 közül mind- 

össze tiz van életben. A tal
álkozón meg- 

jelentek Endresz Jakab katolikus 
fő 

esperes Versec, továbbá a Timisoara- 

Temesvárott lakó Groglet Jó
zsef nyu- 

galmazott pénzügyi főtanács
os, Racso 

Lehel nyug. törvényszéki e
lnök és Sze 

hes Emil dr, ügyvéd, angol kir
ályi kon- 

zul. Távolmaradásukat kime
ntették Bran 

kovits Dobrivoj, szerb püspök r 

Frank Károly katolikus plébános Trau- 

nau, Győri Miksa dr. ügyvé
d Aradul 

nou-Ujarad, Körtvélyessy 

riai biró Budapest, Szentt: 

dr. nyug. kuriai biró 

Ferenc dr. nyug. kuriai 

dapest. A megjelentek közös vacsorá' 

vettek részt a Metropol-étte
remben. K 

den délelőtt a piarista templ
ombas 

tiszteletet hallgattak, utána
 tisztelg 

togatást tettek Csopo ti 
Lajos ! 

háztőnöknél, majd kimentek 
te: 

ahol megkoszoruzták volt
 tanára 

jat. Délben társasebéd volt a 
Óra-éttermében. 

JORGA KÖZELEDESE CU 
Bucurestii jelentés szerint Iorga Dr 

szor lasiban találkozott Cuza tat 

akinek vendége is volt a kultur! 

gresszusa alkalmával, A k 
zött állitólag beható 
tak, amelyek eredmén 

négy, a szociáldemokratáknak és Ka- [ 
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döntő jelentőségét emelte ki 
a katolikus nagygyűlés 
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ELŐFIZETESI ARAK A háromnapos katolikus nagygyű- [ zött előmozditják. Felhivta a figyel- 
lés tárgyalásai tegnap befejeződtek met, hogy az otthon nevelő hatásának 

Romániában: Brasov-Brassóban. A nagygyülésen a elmaradása milyen szomoru eredmé- 
Magánosoknak egy hónapra 70, ne- Bánságból is nagyon sokan vettek nyeket érlel. Elsősorban a szülőkre, 
gyedévre 200 félévre 360, egész évre részt és mint előadók Jakabiiyde a hitoktatókra, a munkaadókra és 
Nyugdiasoknak ry Eónapra 60, ne- Elemé er Eaj ezn dr. és Fo különböző ifjusági egyesületekre igen 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre dor Józset központi magyar pap sze nagy szerep vár ezen a téren. Nagyon 

600 lej. repeltek. Jakabify Elemér dr. Mit fontos azoknak a hitoktatóknak a Hatóságonak, közhivataloknak és köz- vár az egyház a világiaktól a kommu- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. nizmus elleni küzdelemben cimmel nak egy évre 1000 lei. 

I A kommunizmus elleni küzdelem Hirek Nyári 
vásárunkat 

az eddigieknél isolcsóbb 
árak mellett éftön 
indifjuk meg. Sok 
pénzt takarit meg, ha 
szükségleteit nyári vásárunk 

alkalmával szerzi be. 

megválogatása, akikre az iskolai if- 

juság tanitását bizzák. A gyermeke- 
tartott mélyenszámtó, gondolatokban ket nem lehet pofozkodással vallásos- Magyarországon: gazdag előadást, amely nagy hatást ságra nevelni, hanem tamitással és Magánosoknak egy hónapra 4, ne- keltett. Rajka Géza dr. Allakitsunk 

gyedévre 10, félévre 20, egész évre csoportrendszert az egyházközségek- 
meggyőződéssel. Az ifjusági egyesü- 

40 pengő, ; letek élére is olyan papi vezetőket 
Nyugdijasoknak egy hónapra §, ne. en cimmel szintén a kommunizmus kell állitani, akikben megvan a kész- gyedévre §. félévre 15, egész évre elleni küzdelem módszerével foglalko- ség és megvan az akarat is, hogy az 

80 pengő. zott. Példákkal bizonyitotta, hogy a ifjuságot a helyes irányba tereljék. Telefon: ormunkta propuand e fapítaiz zténösen fontee e met iglen A 
2.52, este 10 óra után -14-14 vagy 2-42. u medntésének izéretével munkásifjuság nevelése és irányitása. A Hunyadi-nyomda nyomása. félre a tömegeket. Éppen ezért egyik ; , 

kötelessége az egyháznak és a katoli- Aki ezen a téren be akarja tölteni hi- 
. A kus egyház hiveinek, minden adandó vatását, annak teljes egyéniségét, - Megbukott a vizsgán főbelőt n 

Patikák éjjeli szolgálata alkalommal megbélyegezni a tőke minden gondolatát és ambicióját az sát. Herasescu Petre tizennyol e 
CSÜTÖRTÖKÖN, JULIUS ién a szol- visszaéléseit és tulkapásait. A tőké- gy szolgálatába kell állitania. Indit- tendős dlák a bucurestii Gheorehe ; : E ..2 iceum ötödik osztályának növendé gálati beosztás a következő: nek nemcsak jogai, hanem kötelesséé ványára kimondotta a nagygyülés, 
Az I. kerületben a 10 Mai-utcában levő gej is vannak. Igen érdekesen ismer- hogy a Katolikus Népszövetség ugy azon tanulók között, akiket osztály 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stetan Sevista rendszert. Szines képekkel sorozatos előadásokat rendez a csa- zament aköget Byagadu közégbi cel Mare-uton levő Zeiner:gyógyszertár. vázolta azt a nyomoruságot és sze- ládi mevelés kérdéséről. Ugyancsak 

iskola hirdető tábláján ott látta 

ahol apja elemi iskolai igazgató. A pül A III. kerületben a Küttl-téren levő génységet, amely ott uralkodik. A Fodor javaslatára kimondották, fel- haz kortjében rovolvarel a fejébe lői Roxin-gyógyszertár. bolsevizmus elleni harc egyik legfon- kérik a közoktatásügyi minisztert, A fiatal diákot haldokló állapotb vlo eten,ó le- tosabb eszközének mondotta az embe- hogy a tanonciskolákba vezessék be a házba szlettile 

rek felvilágositását és ezért célszerü- kötelező vallásoktatást. - A Bojinca-család gyásza, S 
z 2 nek tartaná, ha a Katolikus Népszö- A katolikus nagygyülés keretében csapás érte Bojinca Kornél ü) C tanító néni vetség egy antibolsovista kiskátét rendezték meg a katolikus dalárdák det, a kávésok és vendéglősök 

dolgozna ki és azt terjesztené. országos versenyét is, melyen har társulatának népszerü , 18 Fihuzta a sorból és hazaküldte a kis An Fodor József központi magyar pap mineckét dalárda vett részt. A nagy- Édesanyja, Bojinca Julianna, Eljaneit mert annak nem volt rendes Konkrét ésetek felsorolásával muta gyülést eucharisztikus körmenet zár- letett Ciulin, az egyik helybeli s n 
bpPediz a Manci is feltudta volna venni - tott reá azokra az okokra, melyek az ta be, amelyen a hivők ezrei vettek tóriumban hetven eves koráb ha lett volna neki. Mert minden kislány. istentelenség terjedését az ifjuság kö- I részt. hunyt. Holttestét Cacovára ze nak van szép és uj ruhája - csak neki eeeeeeeeeeeet...........ták és az ottani családi sir nem! - Jugoszláv követ látogatása váro- - Országos lovasünnepély váro- tegnap délután nagy részvét A Manci mamája napszámosnő és egye- sunkban. A jugoszláv kormány Ka- sunkban. Julius 3-án és 4-én, szomba- helyezték örök nyugalomra. A leg dül kell, hogy gondoskodjon négy gyer- 2 

mekéről. Ezekből kettőt - egy tizenkét- sidolác eddigi bucurestii követet ton és vasárnap országos lovasünne- boldogultban Bojincané-Kulcsár Ii 
éves és egy tiz éves fiut kiadott Bacovára hasonló minőségben Londonba helyez- pély lesz városunkban a Banatul- ka operaénekesnő anyósát gyásilj 
béresgyereknek - most még csak a hét te át. Kasidolác követ autón már el is pályán.A rendkivül izgalmas és válto- 
éves Manciról és öt éves Paliról kell, hogy utazott Bucurestiből Belgrádba és zZatos akadályversenyen nemcsak a - Aki egész nap ott görnyed a 
gondoskodjon! De Antalnénak nagyon fá- utja során több órán keresztül váro- Timisoara-temesvári helyőrség, ha- asztal mellett, igyék reggelenként 1k 

kell, hogy ledolgozza. mal feleségével együtt meglátogatta kitünőbb lovasai is résztvesznek. dést szabályozza, gyemoremésztés 
Igy tehát Mancinak és Palinak nem Kosztics Szlobodán szerb központi Mindkét versenynapon ötöt akadály- mozditja, a vérkeringést élénkiti 

iut ruhára. Amit igy ajándékba kapnak főesperest. A szivélyes látogatás több versenyt bonyolitanak le a verseny- munkaképességet fokozza. Az or so öregen az toldott-rongyos-anyonmo- óráig tartott, mire Kasidolác követ ző ikn ertesei a pénzdijakon ajánlják. soti! Vágyaik és álmaik netovábbja vol. zé aktáne p a pénztii folytatta utját. kivül értékes tiszteletdijakban része- 
uha thete at a aeyez Katolikus otthon épül Buziáson, Bu- szülnek. Mezölte őket a ki raz. chis kislány mindennap azért imádkozik, hog ziás római katolikus egyházközsége el- ban Sucitu Nicolae tizennyolc , a. határozta, hogy a templomkertben levő - Bonyodalom egy vendégszereplés munkás ki akart tisztitani egy ka 
eli pelt. ai telken körülbelül negyedmillió lei költ- körül, Lavzrenee Tibbett, a viláshiri Alig ért a kazán aljára, mikor a ! egy kis trikóval séggel katolikus otthont létesit, Ebben az amerikai énekes Budapestre készül és a elkábitották és csak annyi ereje 
Kis lányok kis fiuk! Nektek van sok otthonban tartják majd az egyházközség Rigolettóban akarják felléptetni.Lawren még, hogy segitségért kiálthatott. Cfc szép holmitok - amit kinőttetek - aján- valamint a Katolikus Népszövetség bu- ce Tibett várható budapesti vendégsze- caru Moise, negyvennégy éves m uká dékozzátok a két kis Antal-gyereknek és ziási tagozatának gyüléseit, ezenkivül az replése körül máris érdekes bonyodalom szintén bement a kazánba, hogy t 

7 k ázi én áit i é ilághirü é i tse, de nyomban elvesztette es ld k őket h dőre! egyházi énekkar próbáit i. A két na keletkezett, mert a világhirü énekes nem kimen t gree teszitek aket hosszü 1 (s 6) gyobb terem középső üvegfala eltolható az operában vendégszerepel és nem is az letét. Órák mulva akadtak a két szen 
- lesz, miáltal tágas előadó termet nyernek. 4 ával, i öszönet Nistor Dimitrie dr. megyei Ebben a teremben tartanak majd mü- ezzkad kp al Sidoro ci ze szini előadásokat, felolvasáso- tal. Az opera vezetősége ugyanis kizáró- - Akik megnevettetik a világot. Alir z e . s . ; x is. . = : A l4o Elön ::::: Ezgolottó me sá epee uteralt el un avant cimen könyvet irt, amelyben a különösen nagy munkásságot fejt ki Mu- gyar forditása felett és amennyiben az strajeri mozgalom jelentőségéről szól. zár Amntal plébános, akinek felhivására amerikai énekes társulata magyar nyel- 

Munkáját megfelelő ajánlással elküldötte [az egyházközség tagjai önkéntes adomá- ven akarná az operát előadni, akkor a bu- Nistor Dimitrie dr, vármegyei prefek- nyokkal sietnek az épitkezést lehetővé dapesti opera letiltja az előadást. Köny- 
tusnak is, akinek egyben köszönetet mon- tenni. Éndekes, hogy Buzias számos für- 

a strajeri mozgalom érdekében ki-: dővendége is felajánlott már adományo- 
jtett hathatós támogatásért. kat. 

7 házi pletykákat, nagyszerü filmrovto 
nyen lehetséges tehát, hogy a magyar és több mint száz szebbnéleszebb kbe 
ónekesek kénytelenek lesznek a Rigolet-: talál az olvasó a népszerü szinházi ke 
tót olaszul megtanulni. lapban, A Délibáb egy száma nyolc 

Julius 4 MAGYAR NÉPÜNNEPÉ 
déluán ésesfe Kieler (Novotny) vendéglőben. 



z éves sziuház 

Ma van százhusz esztendeje an- 

hogy 1817 julius 1-én Oravita- 

ravitán megnyilt a Bánság első 

za. Ez a szinház megelőzte 

kolozsvári és a pesti állandó 

mnházakat is. Az Oravita-oravi- 

i szinházat muükedvelők létesitet- 

A mükedvelők 1816-ban azzal a 

el fordultak Lhotka Prokop 

igazgatósági elnökhöz, hogy 

üresen álló foncsorozó mü- 
ek házát engedje át a létesi- 

szinház céljaira, A bánya- 

tóság a kérelmet teljesitette. 
nház 1817 juniusára elkészült 

költség az ingyenszolgáltatmá- 

kkal együtt 6000 pengő forintot 

ki. A megnyitó előadás 1817 ju- 
én volt, amikor a szinház a 

nő hőség ellenére is zsufolásig 

telt. A százhusz éves szinház 

is ugyanolyan, mint volt meg- 

Erdélyi Magyar Közmüvelődési 
let közgyülése most folyt le Oluj- 

Béldy Kálmán gróft el- 

alatt. Sándor József szenátor 
ő alelnök jelentést tett az egye- 
az egyes szakosztályok müködé- 

napirenden szereplő kérdések 
ása után a közgyülés véget ért. 

ügyészségi bizonyitvány kiadá- 
rendje. Az utlevelek kiállitásá- 

séges ügyészségi bizonyitvány 
atásánál uj rendszert vezettek 

ul az ügyészség mellett mükö- 
tartó hivatal szolgáltatja ki 

ölcsi bizonyitványokat A kérelme- 
a rendes okmánybélyegen kivül 

z erkölcsi bizonyitványra a rendes 
kivül szintén husz lei, ugyneve- 

bru Judiciar helyezendő. Ezenki- 
elmezőktől ujilenyomatokat is 
Az uj rendszert más városokban 
ebben bevezették. 

ba visszahelyezett gimnáziumi 
Burger József, a Lugoj-lugo- 

t gimnázium igazgatója 1935 ok- 
1 értesitést kapott, hogy a nyelv- 
megbukott és ezért állásából el- 

Burger ekkor Fehér Kris- 
ügyvéd utján közigazgatási pert 

lybeli itélőtáblánál és állá- 
visszahelyezését kérte Az ité- 

lelytadott a keresetnek és elren- 
állásba való visszahelyezést. A 
ellen a közoktatásügyi miniszte- 
mmiségi panaszt jelentett be. A 

k most foglalkozott a kérdés- 
semmiségi panaszt elutasitotta. 
bla döntése tehát jogerős, 

én tévedhet, azonban több 
orvosi szakvélemény ko- 

biztositék, hogy a Togal 
a, köszvény, ülőideg- 

gripa, főfájás, ideg- 
mak és hüléses beteg- 

elsőrangu gyógyszere. A To- 

letták nemcsak a fájdalmakat 

pitják, hanem eltávolitják a 

anyagokat is. Gyógyszertá- 

n és drogériákban. Lei 12-, 

robbant egy disznó. Gádor bács- 
ben Landherr őábor huz 

c éves gazdálkodó iakodalmat 
lyre nagyszámu vendéget hiz 

Az udvaron egy mástél mázsás 
észben akartak megsütni A 

en felrobbant ées apró dara- 
pült szanaszét. A vendégsereg 

lásra annyira megijedt, hogy me- 
gyekezett. Egy hét éves gyerme- 

álra tapostak, nyolcan pedig su- 
sebesültek. A lánmára az is- 

lovak megvadultak és ha- 
az egyik bérest. A vizsgá- 

lHapitotta, hogy valaki tréfából 
rék puskaport tett a leölt disznó 

estre érkezve a Keleti pályaud- 
ben a Park Nagyszállodában 
a kényelmét. Leszállitott 

előfizetőinek 20 százalék en- 

ség, 

- Az istentelen szovjet. Az orosz szov- ergyüt - 

jetkormány harmadik öt éves munkater- 1 Dilágsláger a 

vének keretében nagy offenzivát határo- 

zott el a vallás ellen. Kimondották, hogy [ f SE UM 
Szovjetoroszországban az összes templo- 1 kl 1 

mokat lebontják, vagy pedig bezárják. csütörtől 

yátgos empfonot megivé, vegy betle ki juliusi műsora 
állitási csarnokká alakitanak át. A temp- 

lomok bezárását azzal indokolják, hogy 2 ! 

arra állambiztonsági okokból van szük- Jewora-csoport SZIR MAY Wisther-duo, 

a világ legelső tánccsoport, klasszikus- és 
- Tüz a Capitol-mozi portásának laká- ekviriblistái utánozhatatlan számokkal mondaintáncok 

sában. Jacob Éva, a Capitolzmozi por- ! 

tásának felesége, a mozi épületében levő : UMPINGS- s . 

lakásában petróleumfőzővel foglalatos- rio es Vera Violetta Mici Fr 1CZY 

kodott, amikor ruhája hirtelen lángot fo- világhírű angol jazz- nemzetközi előadónő groteszk- és spicc- 
gott. Többen a sikoltozó asszony segütsé- Ehumoristak a Sörkabaré volt sztárja táncszámok 

gére siettek és letépték róla az égő ruhát. 

Közben tüzet fogott a lakás egyik ajtaja valamint Várady Aladár és Mezey Nelly uj 
is, Értesitették a tüzoltókat, akik rövide- 

sen eloltották a tüzet. Az asszony a balk trétákkal és szólókkal 

karján szenvedett sulyos égési sebeket. Az előadás a nagy miorra * 1e kintettel pontosan a0 érakor kezdődik 
A mentők kórházba szállitották, A műsor után villamosjárat a orgalmu vonalon. 

z 

MARTA ALEXANDRU dr. TÁBLAI 

Parázs ágyuharc folyt le 
az orosz-mandzsu határon 

A sziberiai Amur folyón Sennafu 

és Boloshoi szigetek mellett ujabb 
sulyos incidens történt. A megállapo- 

dás ellenére ezen a helyen három 
orosz ágyunaszád jelent meg és tüzel- 
ni kezdett a mandzsu-japán határ- 

őrökre, A határőrség erre ágyuval vá- 

laszolt, az egyik orosz ágyumaszádot 

elsülyesztette, a másikat pedig meg- 

rongálta. Arról nincsen hir, hogy em- 
beréletben mennyi kár esett. Japán 

utasitotta moszkvai követét, tiltakoz- 

zék az orosz kormánynál az ellen, 

hogy az oroszok ilyen incidenseket 

provokáljanak. Siguenza japán 

nagykövet tegnap délután megjelent 

az orosz külügyi népbiztosi hivatal- 

ban és átadta a tiltakozást. Az orosz 

kormány intézkedésére az Amur folyó 

szigetei körül tiz ágyunaszádot vo- 

nultatott fel. 

e 

Két emberélet pusztulása 
a vonat kerekei alatt 

A Ronat-rónáci vasuti sorompónál ha- 
lálos vasuti szerencsétlenség történt, 
amelynek Roth Dávid harmincnégy éves 
házaló ügynök esett áldozatul. Roth Dá- 
vid kerékpáron igyekezett Ronat-Rónác 
felé, de amikor az átjáróhoz érkezett, a 
sorompó lent volt. Roth nagyon sietett, 
és azért átbujt a sorompó alatt és felül- 
ve kerékpárjára, sietve át akart jutni a 
sineken Az együik pályaőr és több mun- 

kás még rászólt, hogy várjon, mert jön a 
gyorsvonat, de Roth nem hallgatott a fi- 

gyelmeztető szóra, hanem tovább haijtott. 
Már majdnem átjutott a sineken, ami- 
kor elrobogott a gyorsvonat. A mozdony 
elkapta a kerékpárt, Roth Dávid nagy iv- 
ben a földre zuhant és rendkivül sulyos 
sérülésekkel eszméletlenül terült el a 
földön. A szerencsétlenségről értesitették 
a mentőket, akik a sebesült embert be- 

szállitották a kórházba. Az orvosok mü- 

tétet akartak rajta végrehajtani, de er- 
re már nem kerülhetett sor, mert a sze- 
rencsétlen házaló meghalt. Özvegye és 

két árvája siratja 
Még kedden este másodszor is ki kellett 

vonulniok a mentőknek a IV. kerületi 

pályaudvarhoz, mert a perron előtt Ol- 
teanu Marin huszonhárom éves mun- 
kás, aki az aradi vasuti mühelyben dol- 
gozott, öngyilkossági szándékból a Bucu- 

resti felől érkező gyorsvonat mozdonya 

elé ugrott. A fiatal munkás vissza akart 
utazni Aradra, de amikor meglátta a be- 
robogó vonatot, hirtelen a mozdony elé 

vetette magát, amelynek kerekei mind- 
két lábát levágták. A mentők kórházba 
szállitották, ahol néhány órával később 
meghalt. Zsebében két bucsulevelet talál- 
tak, amelyekben azt irta, hogy gyógyit- 

hatatlan betegsége miatt szánta el magát 

az öngyilkosságra. 

. 

- Csecsemő titokzatos halála. Bab- 
csányi IÍrén, huszonnégy éves munkás- 
leányt a mentők a Fehér Kereszt kórház- 

ba szállitották, ahol bevallotta, hogy 
gyermeket szült és azt lakása egyik fél- 
reeső helyére dobbta, A II. kerületi rend- 

őrség a jelzett helyen megtalálta a cse- 
csemő holttestét. Babcsányi Irén kijelen- 

tette, hogy a gyermek holtan született és 

= A Népszövetség reformja. Az angol 

felsőházban tegnap a Népszövetség re- 
formjáról volt szó. Lord Rennel kon: 

zervativ főrend nyomatékosan hangoz- 

tatta a reform szükségességét. Lord Lo- 
sien szerint a Népszövetség képtelen 

volt az eléje került panaszokat orvosolni. 

Lord Cecil ugy látja, hogy a Népszövet- 

ség tehetetlensége következtében háboru 

most a vizsgálat fogja megállapitani l közeledik, ha nem is olyan gyorsan, mint 
hogy állitása megfelel-e a valóságnak. azt sokan akarnák. 

BUDAPEST legelőkelőbb és legszebb penziója a 

Teleton: 12-88-28 és 12-88-383 

Minden előnye meg van: 
Rengeteg pénzt takarit meg, mert 
aki a SAVOY-ban lakik kedvez- 
ményesen megy szinházba, moziba, 
szórakozóhelyekre, fürdőbe stb, 
sőt olcsóbban isvásárol 

Ha lapunkra hivatkozik külön- 
leges előnyöket és nagyioku 
kedvezményeket élvez. e
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kivánatra diétás. Figyelmes kiszolgálás 1 

FŐELNÖK NEJÉNEK KITÜNTETÉSE. 
Őfelsége Carol király Marta Herminá- 
nak, Marta Alexandru dr, itélőtáblai fő- 
elnök feleségének, a Vörös Kereszt Egye- 

sület itteni fiókja fáradhatatlan buzgó- 
ságu elnöknőjének, az egészségügyi ér- 
demrend első osztályát adományozta. Az 
uralkodó ezzel a kitüntetéssel azokat a 
gazdag érdemeket jutalmazta, amelyeket 
Marta Hermina 1924 óta a Vörös Kereszt 
Egyesület körül szerzett. Hasonló kitün- 
tetést kapott Stefan Cornel törvényszéki 
főigazgató, aki 1927 óta a Vörös Kereszt 
Egyesület helybeli titkára. 

- A személyazonossági igazolványok 
kicserélése. Megirtuk, hogy a rendőrpre- 
fekturán müködő népesedési hivatal a 
város ama lakosai részére, akik még nem 
rendelkeznek uj személyazonossági iga- 
zolvánnyal, megkezdte az uj igazolvás 
nyok kiállitását. A régi piros és zöldes- 

barna igazolványok érvénytelenek és 
azokat ujakra kell kicserélni, Julius hó- 
napban az E, F, G, H, I; J és K kezdő- 
betüs városi lakosok igazolványait cseré- 
lik ki. A népesedési hivatal felhivja az 

érdekelteket, hogy jelentkezzenek igazol- 
ványaik kicserélésére, mert ellenkező 
esetben büntetésnek teszik ki magukat. 

- A német evangélikus 

gyámság alatt. Berlini jelentés sze- 
rint a német birodalmi egyházügyi 
miniszter két rendeletet adott ki. Az 

egyik arról intézkedik, hogy a német 

evangélikus egyház vezetősége mel- 

lett pénzügyi bizottságot létesitenek, 
amely az egyház vagyoni ügyeit in- 
tézi. A pénzügyi osztály állapitja meg 

az evangélikus egyház költségvetését 

és vizsgálja felül az egyházi adók ki- 
vetését. A második rendelet arra vo- 

natkozik, hogy a templomokat nem 

szabad választási célokra igénybeven- 

ni és semmi körülmények között nem 
szabad azokban választási propagan- 

dát folytatni mint arra a multban 
gyakran példa volt. 

- Kislány öngyilkossága. Turnuseve- 
rinben Baltaretu Nicolina tizenhá- 
rom éves kislány szüleinek lakásán fel 
akasztotta magát és mire rátaláltak, már 
halott volt. Megállapitották, hogy a lány- 
ka azért vetette el magától az életet, 
mert nem tudta tovább elviselni mos- 
tohaanyja kinzásait, 

- Gyermekek tragédiája, Pitesti közea 

lében fekvő Perisani községben nés kis 
gyermek régi gránátot talált az erdőben. 

Egy vassal kezdték ütögetni, mire a löve 
dék felrobbant és mind a négy zyen 

ket darabokra tépte. 

Legujabb spori 
A VIENA TOVÁBBJUT 

Bázelben játszották le a harmadik 
mérkőzést a bécsi Viena és a Young 
lows csapatai, A bécsi csapa 2: 

egyház 

arányban győzött és ezzel tovább it tot 

a ozéeurérai Kupa kalelmett 



- Repülőgépen Bucurestiből To- 

kióba. Bucurestiből jelentik, hogy Gh. 
Gherasim ismert repülő legköze- 
lebb Bucurestiből Tokióba repül. A 

pilóta a szükséges előkészületeket 

már megtette. 
- Uijabb összeesküvés Albániában, Juz 

goszláviai lapok jelentése szerint Albá- 
niában ujabb összeesküvésre került a sor. 
Elégedetlen elemek szövetkeztek a mai 

kormányrendszer megdöntésére. A ható- 
ságoknak azonban az utolsó percben si- 
került az összeesküvést leleplezni és több 
tisztet letartóztattak. Araito hadügy- 
minisztert váratlanul öt hónapra szabad- 

ságolták. A hadügyminiszter már el is 

hagyta Tiranát. Azt hiszik, hogy Araito- 

nak tudomása volt az összeesküvésről és 
azért most internálták. 

* Konyhaberendezési tárgyak, acél- 

áruk, lakás disztárgyak, valamint kü- 

lönböző vasáruk olcsón kaphatók 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 

Timisoara, I. kerület. 

- Élelmet visznek az északsarki 

expediciónak. A Sadko nevü orosz 
jégtörő hajó tegnap a Rudolf-szigetre 

érkezett. A jégtörő az orosz észak- 

sarki expedició számára élelmet és 

különböző felszereléseket hozott. 
* A romániai premontrei kanonokrend 

előljárósága felvételt hirdet olyan, tizen- 
hetedik életévüket betöltött ifjak részére, 
akik hivatást éreznek magukban a szer- 

zetesi életre és a lelkipásztorkodásra. A 

felvételi kérvényt augusztus elsejéig Szi- 
lágyi Dózsa perjel cimére: Oradea-Nagy- 

várad Ep. Ciorogariuz-utca 12 szám, kell 

Küvészet 

Jeéuyi Jitz képliátlitáso 
a kultucnalotában 

Hatalmas érdeklődés közepette nyilt 

meg a városi kulturpalotában, a volt Se- 

lect-mozgó termében Irányi Iritz 
Sándor kollektiv képkiállitása. Körülbe- 
lül száz kép boritja a falakat és mind- 
egyik kép egy alkotóereje teljében levő 
kiérett, nagyszerü müvésznek képessé- 
geit hirdeti, Irányi Iritz Sándor már ko- 

rán feltünt szülővárosában, Aradon te- 
hetségével, majd Ferenczy Sándornak 

volt tanitványa és bejárta Bécset, Mün- 
chent, Rómát és a müvészi alkotás többi 
nagy metropolisát Ma már befejezett 

tudás birtokában és minden irányokon 
tul ez a kitünő müvész végleg megtalál- 

ta önmagát és egy gazdag lélek nagysze- 
rü élményeit nyujtja pikturájában, amint 
ott váltakoznak szuggesztiv olajfestmé- 
nyei és leheletfinom pasztellképei. Meg- 

ragad a valóban romantikus várakozá- 
sokkal telitett „"várakozó kocsi jelenet". 

Üdeségével, természetes életelevenségé- 
val kap meg az „eső után bárányok" ci- 

mü kis kép, Mozgásban tömegkompozició- 

ban nagyszerü a „virágpiac", csupa poé- 
zis a „holdfényes hidjelenet". Meleg szi- 
nekben pompázók a strandjelenetek, csu- 

pa kecsesség a „rokokó interieur". Szinte 

leheli a természet füszeresillatát a széles 

„nagybányai virágos mező", de ugyan- 

akkor a legtermészetesebb kifejezési esz- 
közök állnak Irányi rendelkezésére, mi- 

kor egy téli táj ragadja meg figyelmét. 

Igazi hó, igazi tél a „mármarosi kép", 
mint ahogyan igazi viz kanyarog a mély 
hátterü „öreg füzes" mellett is, a tükrö- 
ződés, a mozgás elevenségének minden 

életteljességét mutatva. A müvész való- 
ságos szerelmese a fény és az árnyék já- 
tékának, vannak képei, ahol végleg el- 
merül ebbe a problémába. „Vihar" cimü 

képe elementáris, benne a feltámadó ele- 

mek vészterhes atmoszferája Erdekes 

az arató kép is és a többi szántóvető je- 
lenet, az alakok és erőteljes kom- 

az itáltai képek is, a „Vatikán kert" és a 

többi délszaki táj ájuló szépséggel, azzal 
az elalélt forrósággal, amely belőlük 

árad. Csak vázlatosan elmélkedhetünk, 
csak hivó szavakkal jellemezhetjük ezt a 
pazar kiállitást, amely már dusgazdag 

anyagszerüségével is egy kivételes müvé- 
szi alkotóképesség eredményeit mutatja. 

Ez a tárlat legjobban jellemzi önmagát, 
azokkal a belső szenzációkkal, amelyeket 
mindazoknak ad, akik a képekben elmez 

elküldeni. A kérvényhez csatolni kell a 
keresztlevelet, a bérmálási bizonyitványt, 

az érettségi bizonyitványt, orvosi bizo- 

nyitványt, erkölcsi bizonyitványt a hitta- 

nártól és a helybeli plébánostól, a szülői 

beleegyezést amnak a kijelentésével, hogy 
a szülők nem várnak anyagi támogatást 

fiuktól. Végül csatolni kell bizonyitványt 
arról, hogy a kénvényező az előzetes ka- 

tonai kiképzés kötelezettségének eddig 

eleget tett. 

- Tovább tartanak a tömegkivég- 

zések Oroszországban. Rómán keresz- 
tül Moszkvából érkező jelentések sze- 
rint a távolkeleti szovjet ujabban har- 
minchét embert végeztetett ki kémke- 

dés és szabotázs miatt. Ezzel az utób- 

bi időben halálraitélt és kivégzett ösz- 
szes embenek száma százharmincegy- 

re emelkedett. 

rülnek, 7.) 

mez 

- Orvosok a babona ellen. Hogyan 
vivták meg gigászi harcukat a Rockedfel- 

ler alapitvány orvosai a primitiv népek 
babonáival. arról számol be Tolnai Vi- 

láglapja legujabb száma, amelynek gaz- 
dag tartalmából kiemelkednek még a 

felhőkarcolók világának tüzoltóiról, a 
Röntgen-kezelés csodáiról s a négerek 

különös házassági szokásairól szóló ripor- 

tok. Tolnmai Világlapja tiz lei. 

-Necbeldijas svéd irónő 

ten. A közeli napokban vil: 
vendége lesz a magyar f 

Sigrid Undset, a Nobel-d 

irónő látoegat el Budapestr 
egyik magyar irónő villáj 

lakni. 
- Loetartóztatták a kentingen 

vatal egyik tisztviselőjét. A 

ben forgalomba került hamis 

engedélyek ügyében, mint már 

tük, a kontingentálási hivatalban 
tatás volt, amely ugylátszik, nem 
eredménytelen. Az ügyészség indi 
ra a vizsgálóbiró letartóztatta C 
ba kontingentálási hivatalbeli ti 
lőt, akit azzal gyanusitanak, ho 
mi szerzője a behozatali engedély 
misitásának, 

-Tüz egy gyermekmenhelye 
kióban az egyik gyermekme. 

tüz ütött ki és az épületet telje 

hamvasztotta. Tiz gyermek 

égett, a többit sikerült megm 
- Elkeseredett anya rémtette. 

bás Margit fiatal munkásasszonya 
nagyobb nyomorban tengődött ké 

mekével, akik közül az egyik háro 
a másik pedig tiz éves volt. A szei 
len anya nem tudta már nézni e 
kei éhezését és ezért kiment a vasti 
lyára és ott két gyermekével eg; 
robogó vonat elé vetette magát. 
donyvezető az utolsó pill matba1 
tudta állitani a vonatot ugy 
asszony és gyermekei megmenek 

borzalmas haláltól. A rendőrségen 

tettét megismétli, 

Apolló-mozi: Egy éjszaka 
Capitol-mozi: Halhatatlan 
Tivoli-mozi: Dalol a flotta. 

Az elleptt 
főuyecemény 

A DELI HIRLAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi András 

Igy történt, hogy a sorsjegyhuzás 

előtt három mappal vidékre utazott. 

Még örült is az utazásnak. Ugy 

gondolta, hogy el lesz foglalva és nem 

Kelll ismét átélmie azt az izgalmat, 

mint az előző huzás alkalmával, ami- 

kor idegei a végsőkig feszültek. Dol- 

gainak elvégzése után majd szépen 

visszatér a városba és aztán szép nyu- 

godtan besétál a bankba, ahol majd 

megkérdi, mi volt a huzás eredménye. 
Ha nmetalán ezuttal rámosolyogna a 
szerencse és megütné a főnyereményt, 
majd hiába keresik az értesitéssel a 

Kajánul mosolygott: 

A nmultkor én vártam őket hiá- 
most pedig majd ők keresnek hiá- 

ba engem. 
szinte mulatott rajta, hogy a bank- 

ennyire fognak bosszankodni, 

főnyeremény esetén nem tud: 

hová utazik és megkéri, hogy abban 

az esetben, ha valami sürgős ügyben 

keresni találják, táviratozzon, vagy 

telefonozzon neki. Azonbam erről a 
szándékáról is letett. 

- Nem engedem magam megza- 

vartatni semmiféle hirrel, - gondolta 
magában - elvégre a jövőm megala- 

pitásáról lehet szó és egy esetleges 

értesités csak megzavarhatná a tár- 

gyaláshoz szükséges nyugalmamat. 

A főnyeremény, ha valóban megütöm, 

nem szalad el, ellenben az állást nem 

szabad elszalasztanom, mert arra még 

egy nagy nyeremény mellett is szük- 

ségem vamn. 

A gyárvállalat, amelyhez meghi- 
vást kapott, egy nagy sodronyáru- 

gyár volt. A vállalat részvénytársa- 

ság tulajdonát képezte, azonban a 

részvények többsége egy családé volt 

és csak kevés részvény jutott kivül- 
álló embereknek. Az egyik tulajdo- 

nos, aki egyuttal ta vállalat kereske- 

delmi igazgatója is volt, meki osztály- 

társa volt. Ez az osztállytárs, aki kel- 
lemes barátságot őrzött meg Bodonyi 

Pista iránt az iskolapadban egymás- 

mellett töltött időből, szivesen vette 
Pista ajánlkozását. A dolog érdekes- 
sége volt az is, hogy Bodonyi csak 
magát a céget ismerte, de nem volt 

róla tudomása, hogy annak egyik tu- 

lajdonosa és vezetője iskolapajtása. 

Herendi Imre, a volt iskolatárs, ezt 

feleslegesnek tartolta egyelőre kö- 

zölni vele, hanem mint lelkiismeretes 

vállalkozó nem érte be az Aratrum 
mezőgazdasági gépgyánnak másolat- 

,ban mellékelt kitünő szolgálati bizo- 
nyitványával. Azonnal levelet diktáit 

a gépirónőnek, amelyben az Aratrum- 

tól részletes felvilágositást kért Bo- 

donyi István volt cégjegyzőre vonat- 

kozólag és megtudakolta egyben az 

okot is, amiért az a cég kötelékéből 

kivált Az Aratrnum vezérigazgatója, 
aki nemcsak szoros üzleti összekötte- 

tésben állott a sodronyárugyárral, de 

Herendit is jól ismerte személyesen, 
ezenmküvül pedig örült, hogy Bodonyit 

alkalmas helyre ajánlhatta, a legjobb 

adatokat szolgáltatta Pistáról és 

őszinte módon megirta azt is, hogy 

miért kellett a mezőgazdasági gép- 

gyárnak lemondani egykori cégjegy- 

zője további munkásságáról. Leple- 

zetlenül közölte, hogy ezt a helyet át 

kellett engedni egy fiatalembernek, 
akinek magybátyja viszont nagyolb 

összeget bocsátott az Aratnum rendel- 

kezésére. 
Herendi Imre nagyon megelégedett 

a kapott információval és most már 

haladéktalanul éntesitette Bodonyit, 

hogy szerződtetése céljából személyes 
tárgyalásra minél előbb jelentkezzék 

igazgatóságnál. Még ebben a levél- 

ben sem árulta el azonban, hogy a 
árgyalás alkalmával kit fog magával 

szemben találmi. 

Ezek voltak Bodonyi Pista vidéki 

utazásának előzményei. 
Este érkezett meg a vidéki városba, 

de mivel még nem volt késő, gyalog 
étált be a pályaudvarról. Nagy cso- 

I magja nem volt. Aktatáskát hozott 
magával, amelyben ott volt a pizsa- 
mátja, toalettkészlete és beretvája, a 
táska kisebb belső nekeszében pedig 
ett lapultak az iskolai bizonyitványai 

és egyéb személyes okmányai, 

.
 

tünt fel szeme előt A e é 
hatalmas 

vilteszern e lak 

ban laknak az igazgat 
magában. A baloldalon 

-- Ez az én gyáram, 
mesée 

Aratrum cégbetüit pille 
először a napsütésben 
lentkezni ment. 

Azonban mem volt 
zelegni. 

r 

belül háromszáz embe 

(Folyt. köv. 



öbbé érvényben. Elmélet- 

gva a mai naptól kezdődő- 

ok nem volnának kötelesek 

értékesitési illetékeket fizetni. 

nban előreláthatólag nem kerül 

nert a kormány visszaható ér- 

e a kormány 

gaértékesitési rendelete 
vénnyel adja majd ki az uj buzaértéke- 

sitési rendeletet. 

Negura szövetkezeti miniszter teg- 

nap érkezett meg a fővárosba és lehet- 

séges, hogy ma már megjelenik az uj 

rendelet, amely lényegileg fentartja az 

eddigi rendelkezéseket és esetleg még 

megszigoritja az ellenőrzés eddigi mód- 

ját. 

ottság utolsó ülésében elha- 

hogy már a legközelebbi 

megkezdi a kartellek árai- 

őrzését, de csak azoknál, me- 

ylegesen diktálják az árakat. 

kartellen küvüli vállalatok és 

k között árharcok folynak, 

veszik a verseny által ki- 

árakat. Elhatározták azonki- 

megkezdik azon cégeknek 

ését, melyek egyes nemzet- 

telleknek romániai képviselői. 

gult a márka a Németországban
 

iftjak részére. Bucurestiből jelen- 

a Nemzeti Bank megdrágitotta
 

szágban tanuló ifjak részére 

márkák ártolyamát. Eddig 86 

lei ellenértékének lefizetése ese- 

koknak Németországban 175 

taltak ki. Ezentul 86 márka he
- 

márka ellenértékét kell lefizet- 

y 175 márkát kaphassanak. 

nrestii tárgyalásai. Fővárosi 
szerint Fiala, a Skoda-mü- 

ója a napokban Bucuresti- 

, hogy a hadsereg motori- 

vében illetékes tényezőkkel 

0 Kiszivárgott hirek sze- 

kodamüvek és a hadügymi- 

um közötti tárgyalások ered- 

kecsegtetnek és már olyan 

elterjedtek, hogy a Skoda- 

l meg is kötötték a szerződést, 

a szállitási és fizetési feltétele- 

ghatározza. Ezt a hiradást hi 

helyről megerősitették azzal, 

Fi ala igazgató a szerződés alá- 

tán visszatér Prágába. 

gabona Németországnak. Jelen- 

y Németország nagyobb meny- 

i gabonát akar tőlünk átvenni, 

az ellenértéket nem devizában 

füzetni. A kereskedelmi minisz- 

um ezen ügyben bekérte a Nemzeti 

leményét, mire a jegybank tilta- 

env ellen, mert jelenleg 25 mil- 

s követelésünk fagyott be Né- 

eb: n. A tervezett kivitel foly- 

szám még jobban felszaporodna. 

ul a helyzet kiélesedéséhez az, 

émet nehézipar nem szállitja le 

állami intézmények által meg- 

gépeket. Uj rendelet értelmében 

a német kivitelt kizárólag német 

nybevételével lehetne eszközöl- 

edig a német hajók december 

laltak a különböző szállitások 

amerikai kölcsön Európának. 

mból jelentik, hogy Van Zee- 

ga miniszterelnök azt ajánlotta 

ai kormánynak, hogy a világ 

ának igazságosabbá tételére 

kölcsönöket a Nemzetközi 

Bankja révén az egyes európai 

ak. Washingtoni jelentések sze- 

sen sok remény arra, hogy Van 

avaslatát az amerikai pénzügyi 

rtellek ellenőrzése. A legfelső ] Utazási célokra nincsen francia frank. 

A Nemzeti Bank elhatározta, hogy to- 

vábbi imtézkedésig utazási célokra senki- 

nek nem bocsát irancia frankot rendel- 

kezésre. A világkiállitás folytán a Fran- 

ciaországba utazni szándékozók száma 

megnövekedett, az utasforgalomra tarta- 

lékolt összeg pedig kifogyott, mine a 

Nemzeti Bank azt az álláspontot foglalta 

el, hogy amig a framcia kormány ujabb 

frankösszegeket nem szabadit fel turista- 

célokra, senkimek nem bocsát utazási 

frankot rendelkezésére. Ezzel a jegybank 

ellenkezésbe került a kereskedelmi mi- 

niszteriummal is, amelynek devizabizott- 

sága magánosoknak engedélyezett frank- 

átutalásokat, de a Nemzeti Bank ezeket 

nem hajlandó honorálmi. Francia körök- 

ben elsietettnek tartják a Nemzeti Bank 

eljárását. 

Menetrendváltozás az aradi vona- 

lon. Az a motoros vonat, amely eddig 

Aradról este 21 óra 30 perckor indult 

Timisoara-lemesvárra, mától kezdve 

egy órával később, vagyis 22 óra 30 

perckor mdul és városunkba 23 óra 

144 perckor érkezik. A motoros vonat 

ugyanis bevárja a bradi vonatnak az 

aradi állomásra való megérkezését. 

Csendes a gabonapiac. A bánsági gabo- 

napiacon az irányzat csendes és a piac 

szinte üzlettelen. A piaci árak a követke- 

zők: buza 78 kilós 440, buza 79-80 kilóe 

450, tengeri 290-295, zab 340, takarmány: 

árpa 320, tavaszi árpa 360, bánsági repece 

700, káposztarepce 720, tökmag 800-850, 

korpa 300, kismalmi liszt a 30-70-es be- 
osztásból 820, nagymalmi liszt 850 lei 

százkilónkint. 

Oroszországban csak nemesitett 

magot szabad vetni. Moszkvai jelen- 

tés szerint a mépbiztosok tanácsa el- 

határozta, hogy 1939-től kezdve Orosz: 
országban kizárólag nemesitett ma- 

got szabad vetni. Ecélból az ország- 

ban ezer kisérleti telepet létesütenek. 

A nemesitett mag tenmelésére több 

Uj modern utak épülnek. Bucuresti- 
ből jelentik, hogy a közlekedésügyi 
miniszterium egy milliárd lei befek- 
tetéssel Besszarábiában és Moldová- 

ban ujrendszerü modern utakat szán- 

dékszik épittetni. 

Felemelik az angol devizakiegyen- 
litési alapot. Londonból jelentik,hogy 

az alsóház vita nélkül elfogadta a 

kormányjavaslatot, amellyel a deviza- 
kiegyenlitési alapot 350 millió fontról 

550 miliió fontra emeli fel. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 6.21-6.90, svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.30-669.98, olasz 

lra - -7.40, dollár 136.62-144.95, belgas 

22.70-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

A Prága, Bucuresti, Belgrád városközi 

atlétikai viadalt a két napos küzdelem 

után Prága nyerte meg 132 ponttal, má- 

sodik Belgrád 81 ponttal, mig Bucuresti 

76 ponttal a harmadik helyre került. Az 

eredmények a következők voltak: 100 

m. sikfutás: 1. Hank (Prága) 11.1 mp., 2. 

Kling (Belgrád), a bucurestii Jorda- 

chet kiugrás miatt diszkvalifikálták. 

400 m. sikfutás: 1. Kneniczki (Prága) 50.5 

mp., 2. Rositzki (Prága), 3. Nemes (Bu- 

curesti) 51.4 mp. 1500 m. sikfutás: 1. Ho- 

sek (Prága) 4 p. 08 mp., 2. Gorsek (Bel- 

grád). Dinu Cristea (Bucuresti) a negye- 

dik helyen végzett. sSulydobás: 1. Douda 

(Prága) 14.84 m., 2. Knotek (Prága). 

Marin (Bucuresti) az ötödik lett. Ma- 

1. Galanda (Prága) 192 cm. 

Kuchmund (Prága). 

az ötödik lett. 

gasugrás: 

cseh rekord, 2. 

Herold (Bucuresti) 

cseh korona 476-490, osztrák schilline 

23.50-27.50, magyar pengő 2450-29,50, 

német márka - A5, dimár 2.85-3, leva 1 

129, zloty 25.58-27.60. 
Valuták magánárfolyama, «Az első 

szám a vételt a második az eladást jelen- 
ti), Francia frank 830-850 svájci frank. 
40-40,50, dollár 173-175, angol font 860- 

880, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schilling 
32.50-33.50, pengő 34-54.50, dinár 3.50- 

375, cseh korona 5.50-6.00, Napoleon 
arany 1080-1120, arany font 1380-1420. 

Uj autóut Róma és Berlin között. 
Benrlini jelentés szerint Hitler né- 

met birodalmi vezérnkancellár kihall- 

gatáson fogadta Punicelli olasz 

szenátort, akivel a Róma és Berlin 
között tervezett autóut ügyét beszélte 

meg. 

Sportesemények 
A városközi atlétikai viadalt 

két napos küzdelem után Prága 
nyerte meg 

Rudugrás: 1. Ellhardt (Bucuresti) 350 

cm., 2. Noldrik (Prága). 4X100 m. stafé- 

ta: 1. Prága 44.2 mp., 2. Bucuresti 44.6 

mp., 3. Belgrád 45.2 mp. 5000 m. sikfu- 

tás: 1. Dinu Cristea (Bucuresti) 15 p. 38.8 

mp., 2. Piroska (Prága). Diszkoszvetés: 

1. Havaletz (Bucuresti) 44 m. 36 cm., 

2. Vucsevics (Belgrád). 800 m. sikfutás: 

1. Rositzki (Prága) 1 p. 58 mp., Nemes a 

negyedik helyre került. 400 m. gátfutás: 

1. Rositzki (Prága) 57 mp. Lapusan 

(Bucuresti) a negyedik lett. Gerelydo- 

bás: 1. Svelde (Prága) 55.60 m. Vama- 

riu (Bucuresti) a harmadik helyen vég- 

zett. Távolugrás: 1. Worolba (Prága) é89 

cm, 2. Lup an (Bucuresti) 674 cm. Svéd- 

statéta: 1. Bucuresti (Nemes, Jor- 

dache, Ghitescu, Craciun) 2 p, 01.2 mp.. 

ami egyben uUj román rekord is. 

Országos evezősverseny 

Az országos evezősversenyt Bucu- 

restiben bonyolitották le. A versenye- 

ken a helybeli Inainte evezőseg gylet is 

résztvett. A négyevezős versenyt az 

aradi Mures evezősei nyerték, mig az 

Inainte csapata a második helyre ke 

rült. Kitünően szerepelt a skiff-ver- 

senyen Cserháti, a Timisoara- 

temsváriak kiváló versenyzője, aki 

megnyerte a versenyt és egy méter- 

rel vente Bartost, az aradiak remény- 

millió hektár földet szántak. ségét. 

ök elfogadják. 

Bdáile Cipova 

Az rszés legszebb és legmodernebb szénsavas- 
pezsgős strandiürdője 

SZIV 
megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 

(prostata stb.) rheumánál, 
neuraszténiánál, valamint mői Defegsé- 

geknél gyégyulást nyujt. 

Kérjen prospektust a következő cimen : 

Statiunea Dalueaca 5. A., Linova 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 
másnál, köszvénynél, máj- és vesez 

ideggyengeségnél, 

A Venus angol edzőt szerződtet 

Bucurestiből jelentik, hogy a Ve- 

nus vezetősége angol edzőre szeret- 

é bizni a csapatnak bajnoki küzdel- 

mekre való előkészitését. Máris tár- 

gyalások indultak meg egy angol ed- 

zővel, aki valószinüleg még a nyár 

folyamán megérkezik Bucurestibe és 

átveszi a bajnokcsapat techmikai elő- 

készitését. 

A Sparta kiesett 

a Küözépeurópa Kupából 

A Középeurópa Kupamérkőzések 
első fordulója után az Admira és 

Sparta csapatai között harmadik 

meccset kellett lejátszani. A mérkő- 

zést Budapesten bonyolitották le és 

az Admira izgalmas küzdelem után 

2.0 (0:0) arányban győzött. A prágai 

Spárta tehát kiesett a tovélbii küzdel- 

mekből. 

Csik legyőzte Fischert 

Budapesten nemzetközi uszó 

seny volt, amelyen a száz méteres 

gyorsuszásban Csik olimpiai baj 

58.6 mp. eredménnyel legyőzte a né 

met Fischert, aki 59 mp. er 

ményt ért el. Al 4000 méteres gyo 
uszásban Gnót J(magyar) 4:544 
alatt győzött és uj magyar rekord 
állitott fel. A 4X200 m. gyorsi 

stafétát a német csapat nyerte 
2701 mp. idővel. 



CSÜTÖRTÖK, JULIUS 1. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése 
18: Lemezek. 

18.15: Sporthirek. 

13.40: Lemezek, 

14.15: Hirek. 

16.45: Előadás. 
19: Lemezek. 

2020: Haváji trió 

21.10: i Metzner-négyes. 

2145: A rádiózenekar hangversenye. 

22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45. Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sások. 18.05: A 2. honvédgyalogezred zene- 

kara, 14.30: Jazz. 17.15: „A gyermekkori 
tuberkulózis" 18: Kovács Dezső énekel. 
18.30: „Szaloniki". Előadás. 19: Kernács 

Pál hegedül, 19.30: „Magyar kertkultu- 
ra." Előadás, 20: „Zilahi nótás világ?. 21: 
„Váljunk el". Vigjáték. 22.40: Hirek. 
23.05, Cigányzene. 24.15: Hanglemezek. 
1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 20.30: Előadás. 21: Szó- 
rakoztató zene, 22.15: Hirek, 

BECS, 20.25: Offenbach müvek. 21.25: 
Amerikai dalok. 22: Közvetités Salzburg- 
ból. 23.20: Szórakoztató zene. 

BELGRÁD, 19.30: Hegedüjáték. 20.50: 
.Népdalok. 22.30: Tánczene. 23.20. Hangle- 
mezek. 

MILÁNÓ. 20: Vegyes zene. 22: Zenekari 
hangverseny. 23: Zongorajáték, utána 

tánczene 

STRASSBURG. 20.30: Karének. 21.30. A 
rádiózenekar hangversenye. 

VARSO. 19.15: Lemezek. 21: Könnyü 
zene, 22.05: Tánczene. 23: Ének és zene. 

PÉNTEK, JULIUS 2. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. 
13.25: Sporthirek. 
18.40: Lemezek. 

14.15: Hirek. 
16.45: Előadás, 
18: A Dumitvescu zenekar hangver- 

senye 

19: Katonazene, 

20.85: Verdi: Falstaff cimü operájá- 
nak előadása. 

23.15: Lemezek, 
28.55: Hirek, 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvaz 
sások, 13.05: Énekegyüttes. 14: Besz. 
kárt-zenekar. 17.15: Ismeretlen részle- 

tek Madách életéből". Előadá 
nélő doboz. 18.15: Sportko 

18.30: Hárfakettős 19. 
19.30: Cigányzene, 20.45: Külü 

gyedóra. 21: Buttykay Akos em 
22.40: Hirek. 2315: Jazz-dalok 
számok, 24.20: Jazz, 1.05: Hirek 

BUDAPEST II. 18: EÉnek ! 
adás, 2115: Hirek, 21.40: Lemez 
BECS, 20.25: Vidám zene 21.40 

játék, 23.20: Szimfonikus hang 
24.10: Lemezek, 

BELGRAD., 1930: Tánczene. 20 
mezek. 22: A rádiózenekar 22 
gyes dalok, 23: Vonósnégyes. 
MILÁNÓ. 20: Könnyü zene 

regénye cimü operett előadása 
Tánczene. 

RÓMA, 20: Vegyes zene. 22: 
nikus hangverseny, utána tánczer 
VARSÓ, 19.50: Könnyü lemez 

Vonós és fuvósnyolcas. 22: Táncz i 

A rádiózenekar hangversenye. l 

Helfenbein-trafik, Piafa Lahovari 

Házasság ] 
Vidéki fiatal urileány 

társaság hiányában ezuton keresi csakis 

biztos egzisztenciával rendelkező uriem- 
ber ismeretségét házasság céljából. Levez 
leket „Házasság" jelige alatt a kiadó to- 

vábbit, (8030) 
zzm! 

! Alkalmazás 
zazaga 

Cukrászsegéd 

gyparjoggal rendelkező, felvétetik. Ajánlaz 

tok „4000" jeligével a kiadóba leadandók, 

(1790) 

Gyakorlott szalagszövőnők 

és gombolyitónők felvétetnek. Nagy Ká- 

roly szalaggyár, III., Str. Odobescu 13. 
(1785) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata 1. C. Bratianu 

Retusőrt 

női munkaerőt felvesz Csatáry, III., Wil- 

helm Muühle 12. (1791) 

Kiszolgáló kisasszony 

és inas felvétetik, román, magyar, német 

nyelvtudással. Albu cukrászda, Küttl-tér 

2 szám. (1792) 

Férfikalap diszitő 
(stafirozó) osztályunk részére, perfekt 

mesternőt keresünk, Ajánlatok Heller e 
Denitsch kalapgyár, Oradea küldendők. 

Special acél fogászati labo- 

ratóriumok részére készit 

ponthecssesztősépeket 
a. Tóth, Timisoara IV., 

Strada Frőbl 36 

ehérnemü 
javitását olcsón vállalom házban és há- 
zon kivül. Cim a kiadóban. (1793) 

Mindenes leány 

felvétetik, III., Str. Metianu 1. Fehér 

Kereszt közelében. (1794) 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamásziranik, Piaja Badea 
Cártan 8 - Kardosztrafik, Diafa Traian (szerb templom melleit) 

Grósz-trafik, Calea Derobanfilor 2. - Harmadik kerület: 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 

Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18lei 

lakás ] 
............... 

Butorozott szoba 

folyóvizzel és fürdőszoba használattal a 
III. kerületi villanegyedben, azonnal ki- 

adó. Cim a kiadóban. (1797) 

Kiadó 

4 szobás modern lakás összkomforttal, ui 
épületben, augusztus 1-re I. ker, Bulev. 

Tache Ionescu. Közelebbit Junginger, II. 

Legolcsóbb hirdetés :: leggyorsabb eredmény 

Str. Timocului 1. (1781) 

Adás-vétel ] 

Keresek 

megvételre jól jövedelmező több kis la- 
kásos házat. őkebefektetés céljából. 
Cim a kiadóban. (1791) 

Aprohirdetéseke! felvesz: Negyedik kerület: March-rafik, 
ütti - Nóégrády-trafik. Tivoli-mozi mellet!t - Olariu. 

Piata Dragalina 6 - Vittek-irafik, Bulev. Carol 54 - 
hirdetések cimé! a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdet 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kel 1 beküldeni a kiadóhi 

Találtatott 
farkas him kölyökkutya. Igazolt 

nosa átveheti 8 napon belül. Ko 
nitó, Tormac-Végvár. 

irdessen 

a Déli Hirlapban 

21 
28 

2 

33 33 

[/ 

Látsasutazás Váruába 
(Bulgária) 

Európa egyik legnagyobb tengeri strandiürdője, gyógyiürdők, 
sportok és játékkaszinók 

Indulás Orsováról hajón 1937 julius hó 16-án 10 óra 30 perckor. 

Részvételi dijak: 

14 napi oftartózkodásra . . 4223 lei 

Ezen összegben benne foglaltatnak: teljes ellátás a fenti időtar- 
tamra, lakás, elsőrendü szállodákban, az összes illetékekkel, vi- 

zumdijak, strand- és fürdőjegyek, borravalók, stb. 
Egyéni utlevél szükséges! 

Jelentkezni lehet junius 30-ig a „Banatsci Balgarsci Glas" szer- 
kesztőségében (IV., Piata Dragalina 2, naponta 3-4 és 6-7 óra 

között) és a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

.. 5500 

.. 6788 
)3 

bevonása által 

mellett szavatoljuk az eredményt. 

1 . .. 

Mi az Ordö 
Aderzféle szabadalom. Ördögfesték az egyetlen 

biztos szer, amely bármily nedves falnak kétszeri 

lesz, meszelhető vagy festhető 

és soha többé ujra nemlesz nedves. 
ae Minden más hasonló szer csak silány utánzat. 

Egy négyzetméternyi nedves fterületre körülbelül 

/a4 kigram „Ördögfesték" szükséges, melynek 
kilója bárhová postán bérmentve (0 lei. 

Az elküldés az összeg előzetes beküldése vagy 10 lei megtérités esetén 
utánvéltel is történik. Három kiléseredeti doboznál kevesebbetnem küldünk 
Minden küldemény mellett használati utasitás van és annak betartása 

ÜOrdögfestékipar Jimbolia (Báná) 

gfesték? 

4-5 nap alatt puskaporszárazzá 

Elcserélném 

esetleg jutányosan eladó 1 cca 

hold kiterjedésü parcellázott 

Cim a kiadóban. 

RÉSZVÉNYTARSASA 
TIMISOARA L, 

Strada Eugen de Savoya 4 
Telefon 65s 

Keözvetit kölcsönösségen alapul 
gélyezéseket a következő esetekiin 

ózületések 
fázasságok 
faláleseie? 
Palesetek 
Jaasokfetszabadit 
Munkanélküiség 

feépítés folytáz 
Közvelitendő segélyek fenfi es 

Lei 100.000, 50.0 

10.000 

Gondoljatok sajál javatokra s fordulj 
bizalommal az „Economia" 

Sorsjegyek 

játékra már megérkeztek és 

EE 

vevőimn 

IV, Piata Kütt! No 1. 

fizettem ki szerencsés 

200.-, fél 400.-, egész 800- lei. 

8- lei portó előzetes beküldés 

küldök. Aki nálam sorsjegyet 

biztosan milliomos lesz. 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara 1, Piata Lenau 3. 


